

新市區公所聯合警消，辦理水災、震災複合式災害演練

暨管筏維護操作訓練

為加強區民對水災、震災複合式災害之防災認識，以及提升新市區災害發生時各項作業緊急應變能力，新市區公所於 113 年 5 月 25



日上午邀集新市消防分隊、警察局善化分局、新市分駐所、潭頂派出所於南科新港堂旁堤塘港進行水災、震災複合式災害演練暨管筏維護操作訓練。

臺灣位處西太平洋颱風帶，也位於地震活躍的環太平洋地震帶，每年面對颱風侵襲與地震頻繁發生，今年 0403 花蓮大地震後，全臺各地餘震不斷，無法預測在汛期期間是否會有地震發生，透過演練減少人員的傷亡，本次訓練依災害來臨情境分 6 大項目進行演練，包括開設災害應變中心、地震避難三步驟、機具整備操作、保全戶預防性疏散撤離、橋樑一級淹水感測警戒管制、民生物資發放運輸等項目。由譚區長乃澄帶領與會來賓、保全戶、防災士、各里里長及管筏人員現場演練「地震避難三步驟」。

本次演練邀請新市消防分隊教授管筏救生設備使用要點、安全注意事項管筏、船外機及船槳操作要領管筏、船外機保養維護實務。



新市區水災易致災分別有社內里、大洲里、豐華里及永就里，透過管筏訓練讓各里管筏操作人員了解熟悉管筏與船外機之使用方式並實際體驗，強化各里應變能力能更了解水災災害可能面臨的災情、應變中心大致運作情形與轄區的災害應變資源如何使用，才能在救災關鍵時刻發揮救災效能。此次演練亦結合新市分駐所、潭頂分駐所，舉行實兵防汛演練，強化應變處置能力，演練項目橋樑一級淹水感測警戒



管制，永就里及港墘里的過水橋已達警戒水位，新市分駐所、潭頂分駐所派員封橋及對試圖闖越低窪處封鎖線之民眾實施交通勸導。針對地區淹水，譚指揮官指示請開口契約廠商緊急調配移動式抽水機及擋水匣板來補強防汛道、堤防較

低處、路口缺口。

新市區公所譚乃澄區長表示，隨著氣候變遷，如有颱風或暴雨發生需疏散撤離及物資運補時，公部門的救災資源及量能有限，期許民間藉由訓練提升應變能力，以減少區民生命財產安全威脅，透過紮實的防汛演練，可確保本區各項防汛設施的運用機制，檢視現有區公所防救災資源及設備等防救災能量以因應未來複合式災害發生時能強化及提升各相關單位之救災效能。(新市區公所 張嘉婷 洪菽瑩)